曹村镇村级党支部30余年坚持每月开 学习会

践行 两学一做 建设 富美曹村

记者 苏盈盈 通讯员 苏青青/文 通讯员 沈超凡/图

5月22日(农历四月十六),曹村镇18个村支部开展了 以"护航G20平安大巡防"为主题的"两学一做"学习教育 会,会上,党员们还学习了党章党规。

今年2月,中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中 开展"学党章党规、学系列讲话,做合格党员"学习教育方 案》,要求各地区各部门认真贯彻执行,我市于4月底召开 "两学一做"学习教育部署会。

5月3日,曹村镇召开"两学一做"专题党课暨学习教育 部署大会,该镇各级党组织随即掀起了学习热潮。近日,记 者在采访中发现,其实这些年来,该镇的党员一直在践行 "学"和"做":30多年来,每月农历十六,各村党支部召集党 员学习、议事,并把服务群众、服务民生作为行事准则。

农历十六党员会议, 许南村首创

每月农历十六开党员大会, 这样的场景在我市村级党支部 很常见。农历十六开党员会议 起于何时? 为何选择农历十 六? 若问及这些问题,估计绝大 多数人会摇头。今年70岁的许 南村老党员黄光成给出了答案。

曹村镇党委副书记何志友 介绍,黄光成老人是许南村的老 支书,从1979年开始,在村里当 了18年的党支部书记,而农历 十六开党员大会就是他首创的。

"当年马屿区公所领导很肯 定这一做法,发了简报,并在其 他村里推广,最后全市农村党支 部也都沿袭了每月十六开党员 会议的做法。"黄老介绍,当时许 南村党支部只有8个党员,1982 年,他决定定期开党员大会,开 展党日活动,一方面通过学习教 育加强党性修养,另一方面每个 党员需在大会上做工作总结和 工作计划,形成自我加压态势,

以便更充分了解、参与村务,发 挥先锋模范作用。

为何选在农历十六晚上? 黄光成老人笑了笑,道:"因为月

定下这个日子,黄老也花了 心思。由于党员白天要务农,只 能晚上开会,而当时农村没有路 灯,黑灯瞎火的不方便走夜路, 所以选择了农历十六月圆之夜。

"党员之'员'与'圆'同音, 也图个吉利。"黄老说,每次开完 大会,党员还可以借着月光走村

据村里的老党员介绍,当时 他们人手一本小册子,相当于会 议签到本,开一次会盖一个章, 年下来,是否缺席一目了然。

"制度管人,让人心服口 服。"黄老说,他们制定了严格的 会议考勤制度,每缺一次扣10 分,并以此分数作为评先评优的

学 要重实效 , 30多年来坚持 每月一会

如今的许南村党支部是否 仍在延续黄老支书的做法?

许南村党支部书记虞瑞川 说,黄老支书首创的党员会议, 一定会一届一届传承下去。

据许南村驻村干部黄弯弯 介绍,如今,该村共有48位党 员,每月都能坚持召开党员会 议,并有严格的考勤制度,除了 在外地无法参加的,其余党员必 须到会,会议实行签到制,如果 因身体不适等原因不能到会,需 向村支书请假。

虞瑞川介绍,党员会议主要 是学习党章党规知识,分享时事 新闻,传达村情村务。

1个多小时的会议,每月一 次,看似不起眼,可在虞瑞川看 来颇有成效。他说:"我们支部 班子一条心,这与坚持开会学 习、时常交流分不开。"

考虑到有15位党员常年在 外工作或经商,不便参加每月一 次的党员大会,虞瑞川开设了 "在外党员微信群",方便学习、 传达消息。

"这是今天党员会议学习的 资料,大家抽空阅读一下。"

"仔细学习过了。"

"虞书记,辛苦了!"……

这是虞瑞川手机上的"在外 党员微信群"里的一段对话。记 者简单翻阅该微信群对话框,发 现他经常会在群里分享关于党 性的资料或时事新闻。

"平时看到这方面的新闻, 就转发到群里,和大家一起分 享、学习,很方便。"虞瑞川说, "如今通讯设备不断更新,我们 也要与时俱进,利用微信等新媒 体为在外党员提供更多学习的

农历十六的党员会议为许 南村首创,而如今已在曹村镇的 各个村级党组织开展了30余

"30多年来每月坚持召开, 实属难得。"何志友表示,每次 开会学习都是一次党性教育, 如今一些党员党性意识淡薄, 通过不断学习,可以增强意识, 提高党组织的凝聚力。此外, 通过开党员会议,还可以让更 多党员了解村里事务,更好地 参与农村建设,切实发挥先锋 模范作用。



曹村镇召开 两学一做 专题党课暨学习教育部署会





与会人员认真做笔记 与会人员用手机扫描二维码查看 两学一做 学习资料

做 要接地气, 以为民谋福利为宗旨

5月19日,曹村镇启动"护 航 G20 平安大巡防"活动,在当 天还成立了平安巡防志愿者 队,21支队伍共639名志愿者, 这其中就有不少是来自曹村各 企事业单位和村居的党员。他 们身穿红马甲,在曹村的大街 小巷里穿梭,排查安全隐患,为 群众撑起一把"平安伞"

"两学一做"学习教育,基 础在学,关键在做。在曹村镇, 就有不少党员干部时刻心系百 姓,积极投身民生工程建设。

1月8日,曹村镇天井垟综 合整治工程正式开工,该工程 主要涉及曹村河、曹村港新河, 共分为3个标段,途经曹村14 个行政村,治理河道总长度7.1 公里,总投资约2233万元。

"沿线村干部、群众都很配

合,工程进展顺利。"曹村镇农 办负责人点赞沿线各村的配合

天井垟综合治理工程中涉 及的曹村河、曹村港新河都流 经宋岙村,开挖田地约21亩,面 广量多,但该村及时完成了丈 量工作。"天井垟综合治理是惠 及百姓民生的大事、好事,我们 当然得积极配合。"党支部书记 龚得岳说,绝大部分村民对该 工程都很期盼,偶有村民不理 解,阻止挖掘机进场,党员干部 主动请缨上门做思想工作。

除了党员干部,即便作为 普通党员,也要时刻牢记党的 信念,争取成为一名合格党 员。在天井垟综合整治工程 中,上都村每天都有二三十人 为登记、丈量而忙碌,这其中,

除了村"两委"成员,还有不少 是村里的无职党员,正是他们 的积极参与,才让工程的政策 处理工作快速推进。

"党员每月都开会议,对村 里的事务很了解,但凡有打扫 卫生之类的活动,我们村无职 党员的参与度也很高。"上都村 党支部书记连正淡说。

曹村镇党委书记王心海表 示,"两学一做"基础在学,要切 实增强教育的针对性、层次性 和时效性,把全面从严治党落 实到每个支部、每位党员,确保 学习教育取得实实在在的效 果;"两学一做"关键在做,曹村 的党员干部要学以致用,把学 习教育活动与"富美曹村"建设 结合起来,为"十三五"开好局 起好步。

[记者手记]

为 一月一会 点赞

两学一做 学习教育 重点 在 关键少数 表率作用的发挥, 难点在农村学习教育怎么开 展。因此 农村 两学一做 能否 取得实效 必须在 求真求实 上 下功夫 ,要学得有实效 ,要做得 接地气。

许南村作为 农历十六党员 会议 的创始村 ,坚持30多年, 值得点赞 更值得推广。虞瑞川 说:我们支部班子一条心 这与

坚持开会学习、时常交流的作用 分不开。每月1个多小时的党 员会议,不是一种形式,而是开 出了意义 这便是 学 之实效。

一月一会 让党员干部齐 心协力,让支部提高凝聚力,也 让无职党员时刻牢记党员身份, 自觉规范自己的行为 净做一名 合格党员.

做合格党员、优秀党员,不 能只是笼统要求,必须要接地 气。对于农村无职党员来说,干 好干坏要有个说头。因此 要结 合农村无职党员设岗定责 引导 农村党员根据自己的身体状况 和优势特长,自行选岗定岗,公 开向群众作出承诺。年终评议 党员时 ,无职党员也要向村民代 表和党员公开履诺情况,大家给 予客观公正评价,让群众看到 不一样 的党员。